



दक्षिण अफ्रीका की टीम ने पिछले कुछ वर्षों में अनुचित आलोचना का सामना किया है तथा उसने कई बदलाव के बावजूद विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में पहुंचने के लिए अच्छा प्रदर्शन किया है। - एबी डिविलियर्स

दक्षिण अफ्रीका खिलाड़ी, अपनी टीम के बारे में बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



करुण नायर

राष्ट्रदूत उदयपुर, 13 जनवरी, 2025

विदर्भ ने कप्तान करुण नायर के लगातार चौथे शतक और ध्रुव शोरे की सेंचुरी के दम पर सेमीफाइनल में जगह बना ली। दूसरी ओर हरियाणा ने गुजरात को करीबी मुकाबले में 2 विकेट से हराया। सेमीफाइनल 15 और 16 जनवरी को वडोदरा में खेले जाएंगे। हरियाणा का सामना कर्नाटक और

विदर्भ का सामना महाराष्ट्र से होगा। टूर्नामेंट का फाइनल 18 जनवरी को खेला जाएगा। गुजरात हरियाणा वडोदरा के कोटाम्बी स्टेडियम में हरियाणा ने टॉस जीतकर बॉलिंग चुनी। गुजरात को अच्छी शुरुआत मिली, उर्विल पटेल और आर्या देसाई ने 7 ओवर तक कोई विकेट नहीं गिरने दिया।

क्या आप जानते हैं?... भारत टी-20 इतिहास में एक कैलेंडर वर्ष में 200 छक्के लगाने वाली पहली टीम बन गई, ऐसा उसने 2024 में किया।

14 साल की आयरा ने 346 रन बनाए अंडर-19 डोमेस्टिक के वनडे में तिहरा शतक बनाने वाली पहली भारतीय



अलुर, 12 जनवरी। मुंबई की आयरा जाधव ने रविवार को अंडर-19 विमेंस वनडे में 346 रन की रिकॉर्ड तोड़ घाटी खेली है। वह अंडर-19 क्रिकेट में तिहरा शतक लगाने वाली भारत की पहली प्लेयर बनीं। विमेंस अंडर-19 वनडे में सबसे बड़ा स्कोर बनाने का रिकॉर्ड साध्य अफ्रीका की लिजेल् ली ने नाम है, जिन्होंने 2010 में 427 रन बनाए थे। अलुर क्रिकेट ग्राउंड पर रविवार को आयरा को पारी के दम पर मुंबई ने मेघालय के

खिलाफ 3 विकेट पर 563 रन बनाए। मेघालय विमेंस टीम जबवा में 19 रन ही बना सकी और मुंबई ने 544 रन के रिकॉर्ड अंतर से मुकाबला जीत लिया।

आयरा ने अपनी पारी में 42 चौके और 16 छक्के लगाए। उन्होंने 157 गेंदें खेलीं, जिनमें 58 गेंदें पर बाउंड्री आईं। बाउंड्री से ही उन्होंने 260 रन बना दिए, बाकी 86 रन उन्होंने दौड़कर बनाए। भारत के घरेलू विमेंस क्रिकेट के सभी वनडे टूर्नामेंट में यह किसी भी बैटर

का हाईएस्ट स्कोर है। आयरा ने स्मृति मंधाना का रिकॉर्ड तोड़ा, जिन्होंने अंडर-19 घरेलू क्रिकेट में ही दोहरा शतक लगाया था।

आयरा ने 2 सेंचुरी पार्टनरशिप की आयरा ने मुंबई के लिए ओपनिंग की और कप्तान हर्ले गाला के साथ 274 रन की पार्टनरशिप की। गाला 79 बॉल पर 116 रन बनाकर आउट हुई। जाधव ने इस पार्टनरशिप में 149 रन बनाए। उन्होंने फिर दीक्षा पंवार के साथ दूसरे विकेट के लिए 186 रन जोड़े। इस दौरान मेघालय की 3 गेंदबाजों ने अपने स्पेल में 100 से ज्यादा रन खर्च किए।

आयरा ने विमेंस प्रीमियर लीग 2025 के मिनी ऑक्शन के लिए भी रजिस्ट्रेशन कराया था, लेकिन उन्हें खरीदार नहीं मिला। कुछ दिनों बाद उन्हें विमेंस अंडर-19 टी-20 वर्ल्ड कप के लिए टीम इंडिया की रिजर्व प्लेयर्स में शामिल किया गया। टूर्नामेंट इसी साल 18 जनवरी से मलेेशिया में खेला जाएगा, इंडिया विमेंस टीम वर्ल्ड कप की डिफेंडिंग चैंपियन है। सचिन जहां पट्टे, उसी स्कूल में पढ़ती हैं आयरा 14 साल की आयरा शारदाश्रम विद्यामंदिर इंटरनेशनल स्कूल में पढ़ती हैं। इसी स्कूल में सचिन तेंदुलकर, विनोद कांबली और अजित आगरकर भी पढ़े हैं। आयरा ने 8 साल की उम्र में ही क्रिकेट खेलना शुरू कर दिया था।

आईपीएल का 18वां सीजन 21 मार्च से

नई दिल्ली, 12 जनवरी। 2025 का पहला मैच 21 मार्च को कोलकाता में खेला जाएगा। यहीं 25 मई को टूर्नामेंट का फाइनल भी होगा। वहीं, विमेंस प्रीमियर लीग (आईपीएल) का तीसरा सीजन 7 फरवरी से शुरू होकर 2 मार्च तक चलेगा। इस बार का टूर्नामेंट 2 की बजाय 4 वेंचू पर खेला जाएगा। क्रिकइन्फो की रिपोर्ट अनुसार कमेटी ने सभी फ्रैंचाइजी को टूर्नामेंट शुरू होने की डिटेल्ड भेज दी है, जिससे कि वे खिलाड़ियों को लेकर अपनी तैयारी शुरू कर दें। कोलकाता नाइट राइडर्स की डिफेंडिंग चैंपियन है, टीम ने फाइनल में सनराइजर्स हैदराबाद को हराया था। चैंपियंस ट्रॉफी के कारण देर से शुरू होगा टूर्नामेंट नखब में का मेगा ऑक्शन हुआ। जिसके बाद कमेटी ने सभी टीमों को अगले 3 साल का संभावित शेड्यूल बताया था। जिसके हिसाब से इस बार का टूर्नामेंट 15 मार्च से 25 मई तक होना था। हालांकि 9 मार्च को चैंपियंस ट्रॉफी का फाइनल खेला जाएगा। इसलिए प्लेयर्स को आराम देने के लिए ने शुरू होने की तारीख को एक सप्ताह के लिए बढ़ा दिया। चैंपियंस ट्रॉफी 19 फरवरी से शुरू होकर 9 मार्च तक पाकिस्तान और में खेली जाएगी। इसके 2 सप्ताह बाद शुरू होगा। अगर टीम इंडिया फाइनल में पहुंची तो भी प्लेयर्स के पास रेस्ट के लिए अच्छा-खासा समय रहेगा। डिफेंडिंग चैंपियन के घर में पहला मैच में परंपरा रही है कि डिफेंडिंग चैंपियन टीम के होमग्राउंड पर अगले सीजन का पहला और फाइनल मैच खेला जाता है। 2024 में कोलकाता नाइट राइडर्स ने चेन्नई में खिताब जीता था। इसलिए अब कोलकाता में ओपनिंग और फाइनल मैच होगा। हालांकि का सामना ओपनिंग मैच में किस टीम से होगा, यह अब तक सामने नहीं आया है। 18वें सीजन में 74 मैचों के 2025 में का 18वां सीजन होगा, टूर्नामेंट 2008 में शुरू हुआ था और तब से हर साल खेला जा रहा है। 18वें सीजन में 10 टीमों के बीच 74 मैच होंगे, इतने ही मैच 2022 से हर सीजन में खेले जा रहे हैं। 2022 में जब ने अपने ब्रॉडकास्टिंग राइट्स बेचे थे, तब कहा था कि 2025 और 2026 के सीजन में 84-84 मैच होंगे। हालांकि प्लेयर्स का वर्कलोड मैनेज करने के लिए कमेटी इस बार 74 मैच ही आयोजित करने वाली है।

रोहित चैंपियंस ट्रॉफी तक भारत के कप्तान बने रहेंगे

मुंबई, 12 जनवरी। रोहित शर्मा 19 फरवरी से शुरू हो रही चैंपियंस ट्रॉफी तक भारतीय टीम के कप्तान बने रहेंगे। रोहित की कप्तानी में भारतीय टीम की अचीवमेंट को देखते हुए उन्हें एक और मौका दिया गया है। शनिवार और रविवार को मुंबई में हुई रिव्यू मीटिंग में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को अगला भारतीय कप्तान बनाने पर भी चर्चा की गई है। रोहित की कप्तानी में कई यादगार उतार-चढ़ाव आए हैं। चाहे वे 2023 क्रिकेट वर्ल्ड कप के दौरान लगातार 10 मैचों की जीत हो या 2024 में बारबाडोस में टी-20 वर्ल्ड कप टाइटल जीतकर भारत की वापसी

हो। उनकी लीडरशिप में टीम वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप 2023 के फाइनल में भी पहुंची। अधिकारी मुंबई में बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में भारतीय टीम के प्रदर्शन की समीक्षा कर रहे देखते हुए उन्हें एक और मौका दिया गया है। शनिवार और रविवार को मुंबई में हुई रिव्यू मीटिंग में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को अगला भारतीय कप्तान बनाने पर भी चर्चा की गई है। रोहित की कप्तानी में कई यादगार उतार-चढ़ाव आए हैं। चाहे वे 2023 क्रिकेट वर्ल्ड कप के दौरान लगातार 10 मैचों की जीत हो या 2024 में बारबाडोस में टी-20 वर्ल्ड कप टाइटल जीतकर भारत की वापसी

पैरा राष्ट्रीय तीरंदाजी प्रतियोगिता में पायल नाग बनी चैंपियन



जयपुर, 12 जनवरी। पैरा राष्ट्रीय तीरंदाजी प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले आज सम्पन्न हुए। विभिन्न श्रेणियों में

खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए पदक अपने नाम किए। कंपाउंड महिला वर्ग में पायल नाग

ने बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए शीतल देवी को हराकर स्वर्ण पदक कब्जा किया। शीतल देवी को रजत पदक से संतोष करना पड़ा, जबकि ज्योति कुमारी ने सरिता अदना को हराकर कांस्य पदक जीता। कंपाउंड पुरुष वर्ग में जम्मू-कश्मीर के राकेश कुमार ने उत्तर प्रदेश के मोहम्मद शावेज को हराकर स्वर्ण पदक जीता। मोहम्मद शावेज को रजत पदक प्राप्त हुआ, वहीं छत्तीसगढ़ के टोमन कुमार ने राजस्थान के श्यामसुंदर स्वामी को हराकर कांस्य पदक जीता। रिकर्व पुरुष वर्ग में हरियाणा के हरविंदर सिंह ने राजस्थान के धनाम गोदारा को हराकर स्वर्ण पदक जीता। धनाम गोदारा को रजत पदक से संतोष करना पड़ा, जबकि उत्तर प्रदेश के विवेक चिकार ने हरियाणा के राजेश कुमार को हराकर कांस्य पदक जीता।

बांग्लादेश ने चैंपियंस ट्रॉफी टीम से शाकिब अल हसन और लिटन दास को बाहर किया

ढाका, 12 जनवरी। बांग्लादेश ने पूर्व कप्तान शाकिब अल हसन को चैंपियंस ट्रॉफी टीम से बाहर कर दिया जिन्हें अवैध गेंदबाजी एक्शन के कारण अंतरराष्ट्रीय और घरेलू क्रिकेट में गेंदबाजी से निलंबित कर दिया गया है। शाकिब पिछले महीने इंग्लैंड के लॉफबोरो यूनिवर्सिटी में अपने गेंदबाजी एक्शन की जांच में विफल रहे थे और हाल में चेन्नई में हुई दूसरी स्वतंत्र जांच में भी उनका गेंदबाजी एक्शन पॉजिटिव नहीं पाया गया। अब 15 सदस्यीय चैंपियंस ट्रॉफी टीम से बाहर होने के कारण 37 वर्षीय खिलाड़ी का वनडे करियर भी समाप्त हो सकता है। चैंपियंस ट्रॉफी 19 फरवरी से शुरू हो रही है। टेस्ट और टी20 अंतरराष्ट्रीय प्रारूपों से संन्यास ले चुके शाकिब को पिछले सितंबर में काउंटी चैंपियनशिप में सरे के लिए एक दिन के श्रेयान संदिग्ध गेंदबाजी एक्शन के लिए रिपोर्ट किया गया था। बांग्लादेश 20 फरवरी को दुबई में भारत के खिलाफ चैंपियंस ट्रॉफी में अपने अभियान की शुरुआत करेगा।

अंडर-23 वीमेन टी-20 ट्रॉफी, राजस्थान ओडिसा मैच

राजस्थान ने प्रतियोगिता के नॉकआउट दौर हेतु क्वालीफाई किया

प्री-क्वार्टर फाइनल में राजस्थान का मैच उत्तराखंड से होगा

जयपुर, 12 जनवरी। राजस्थान टीम ने आयुषी गर्ग 41, अनया गर्ग 18 व निशा गारती 12 रनों की सहायता से निर्धारित 20 ओवर में 7 विकेट के नुकसान पर 91 रनों का स्कोर बनाया। ओडिसा के गेंदबाज अंकिता 14/2 व गिर्यंका 18/2 विकेट प्राप्त किये। ओडिसा पारी 92/2, टीम के लिए एलिप्सा बिस्वाल 43 व पुजारी दस 37 रनों का योगदान दिया। राजस्थान की गेंदबाज शानु 10/1 व डिंपल कैवर 15/1 विकेट प्राप्त किये। 16 जनवरी को बीसीसीआई अंडर 23 वीमेन टी20 प्रतियोगिता के प्री क्वार्टर फाइनल मैच में

राजस्थान का मुकाबला उत्तराखंड से त्रिवेंद्रम में होगा।

अंडर 19 वीमेन एक दिवसीय ट्रॉफी राजस्थान-केरल मैच नागपुर में खेले जा रही बीसीसीआई की राष्ट्रीय अंडर 19 महिला एक दिवसीय ट्रॉफी के आज खेले गए राजस्थान-केरल मैच में केरल जीती। केरल पारी 264/4 टीम के लिए श्रेया सीजू नाबाद 107, विस्मया 45 व श्रद्धा सुमेश 44 रनों का योगदान दिए। राजस्थान की गेंदबाज मैना सियोल 49/3 व हैप्पी कुमारी 44/1 विकेट प्राप्त किये। राजस्थान पारी 185 आल आउट। लक्ष्य का पीछा करते हुए राजस्थान टीम ने पार्वती 28, श्रेया जोशी 23, हैप्पी कुमारी 22, एंजेल चौधरी नाबाद 20, अंशु सेनी 21, अंकिता मरला 20, मैना सियोल 15 व पर्ल बामनवत 11 रनों का योगदान दिया।

युवाओं के उत्थान के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्ध : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि स्वामी विवेकानंद युवाओं के लिए सबसे बड़े प्रेरणा स्रोत हैं। उनके "उठो, जागो और तब तक मत रुको, जब तक लक्ष्य प्राप्त न हो जाए" के संदेश को युवा आत्मसात करते हुए राष्ट्र निर्माण में अपना सर्वश्रेष्ठ योगदान दें। उन्होंने युवाओं से आह्वान किया कि वे अपनी भीतर की शक्ति और क्षमता को पहचानें और अपने सपनों को पूरा करते हुए सफलता की नई उंचाइयों को छुएं। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार युवाओं को हर क्षेत्र में प्रोत्साहित करने के लिए पूर्ण रूप प्रतिबद्ध है।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने एस.एम.एस. स्टेडियम में आयोजित राज्यस्तरीय युवा महोत्सव के समापन पर 11 युवाओं को यूथ आइकॉन से सम्मानित किया।

मोदी के नेतृत्व में राज्य सरकार चार जातियां-युवा, महिला, किसान और गरीब के उत्थान के लिए समर्पित होकर कार्य कर रही है। पंडित दीनदयाल उपाध्याय की अन्वेषण की परिकल्पना को साकार करते हुए समाज के अंतिम व्यक्ति के कल्याण के लिए संकल्पित है। उन्होंने कहा कि हम 5 साल में 4 लाख सरकारी भर्ती और निजी क्षेत्र में 6 लाख रोजगार के अवसर सृजित करने के लिए पूरी प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि युवा हमारे समाज के सबसे बड़े स्तंभ हैं। हमारे युवा जिस देश और प्रदेश में गए हैं, उन्होंने मेहनत कर राजस्थान का नाम रोशन किया है। आज विश्वभर में प्रवासी राजस्थानियों को अपनी हुनर और प्रतिभा से जाना जाता है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने कई देशों को प्रदेश में भाषाई संस्थान खोलने के लिए आमंत्रित किया है ताकि हमारी युवा प्रतिभाएं विदेशी भाषाओं में पारंगत होकर अधिक से अधिक रोजगार के

अवसर प्राप्त कर सकें। हम युवाओं की शैक्षणिक योग्यता के साथ ही, कौशलपरक योग्यता तथा अभिरूचि के संबंध में पोर्टल के माध्यम से पंजीकरण भी करेंगे। शर्मा ने कहा कि राजीव राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के अन्तर्गत किए गए एमओयू के माध्यम से युवाओं को स्थानीय स्तर पर रोजगार मिलेगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने गत एक वर्ष में युवाओं के कौशल विकास और उनके लिए रोजगार के अवसरों के सृजन हेतु कई महत्वपूर्ण पहल की है। राजकीय महाविद्यालयों में स्नातक और स्नातकोत्तर स्तर पर नई शाखाओं की शुरुआत भी की गई है, ताकि हमारे विद्यार्थियों को व्यावसायिक और उद्योग आधारित शिक्षा मिल सके। अटल इन्वेषण सृष्टि एंड एक्सप्लोरेंट और एबीजीसी-एक्सआर पॉलिसी के तहत हमने युवाओं के लिए अवसरों के नए द्वार खोले हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने 144 कैम्पस प्लेसमेंट शिविर आयोजित कर करीब 30 हजार युवाओं का चयन और करीब 10 हजार युवाओं को करियर के लिए मार्गदर्शन भी प्रदान किया गया।

तेज सर्दी के कारण जयपुर में आठवीं कक्षा तक के सभी स्कूल बंद किये



रविवार को दूसरे दिन भी सुबह से ही घना कोहरा और बादल छाये रहने से कड़ाके की ठंड पड़ी और सूर्यदेव भी कोहरे की ओट में छिपे नजर आये।

जयपुर (कास)। राजधानी जयपुर में बीते दिनों हुई मावठ के बाद तेज सर्दी और शीतलहर का असर बढ़ गया है। इसे देखते हुए जयपुर कलेक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी ने 13 जनवरी तक कक्षा 1 से आठवीं तक के बच्चों की छुट्टी कर दी है। कलेक्टर के निर्देश पर जिला शिक्षा अधिकारी ने 13 जनवरी यानी स्कूलों में अवकाश रखने के आदेश जारी किए हैं। छुट्टी कक्षा 1

से 8वीं तक के बच्चों की रहेगी। लगातार तीन दिन छुट्टी होने से बच्चे पूरी तरह पतलाबाजी का मजा ले सकेंगे। दरअसल, जयपुर कलेक्टर डॉ. जितेन्द्र सोनी ने 13 जनवरी को शीतलहर और कोहरे का अलर्ट देखते हुए छुट्टी घोषित करने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर के निर्देश पर मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी मंजू शर्मा ने आदेश जारी करते हुए कक्षा 1 से 8 तक के

बच्चों की सभी स्कूल (सरकारी और प्राइवेट) में छुट्टी रखने के निर्देश दिए हैं। वहीं, 14 जनवरी को भी मकर संक्रांति को जिला कलेक्टर की तरफ से सभी के लिए छुट्टी है। ऐसे में संभावना है कि 15 जनवरी को जयपुर में बारिश-अंधावृत्ति होने और तेज सर्दी होने की संभावना को देखते हुए छुट्टी की अवधि को 15 या उससे आगे तक बढ़ाया जा सकता है।